

## ПРИКАЗ

### Верховного Главнокомандующего

15 августа с. г. в результате упорных боев 16 и 84 гвардейские стрелковые дивизии, 238 и 369 стрелковые дивизии освободили гор. Карачев от немецких захватчиков, показав при этом образцы мужества и умелых боевых действий.

В ознаменование достигнутых успехов 16 и 84 гвардейским стрелковым дивизиям, 238 и 369 стрелковым дивизиям, освободившим

гор. Карачев, присвоить наименование „Карачевских“ и впредь их именовать:

16 гвардейская Карачевская стрелковая дивизия

84 гвардейская Карачевская стрелковая дивизия

238 Карачевская стрелковая дивизия

369 Карачевская стрелковая дивизия.

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

15 августа 1943 г.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 14 АВГУСТА

В течение 14 августа наши войска, наступающие из района СПАС-ДЕМЕНСКА, продвинулись вперед от 6 до 8 километров и заняли более 20 населенных пунктов.

На БРЯНСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление противника, на отдельных участках продвинулись вперед от 4 до 8 километров и заняли свыше 60 населенных пунктов.

На ХАРЬКОВСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки танков и пехоты противника, продолжали наступление, заняв несколько населенных пунктов.

На других фронтах наши войска вели разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

В течение 13 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 69 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 54 самолета противника.

Наши войска, овладев городом Спас-Деменск, продолжали наступление. Бойцы Н-ского соединения за 3 дня боев уничтожили до 8 танков, 128 орудий разного калибра и 160 пулеметов. Разбито и разрушено до 200 дзотов и блиндажей противника. Захвачено много трофеев, в том числе 4 склада с вооружением, несколько складов с продовольствием и различным военным имуществом. Части другого нашего соединения освободили 19 населенных пунктов и уничтожили не менее двух полков пехоты противника. Взято в плен до 300 гитлеровцев. Захвачено у немцев 9 паровозов, 184 вагона, 126 платформ с различным инженерным имуществом, подвижные ремонтные мастерские армейского значения, 4 продовольственных склада, большое количество боеприпасов и другие трофеи.

Развивая наступление, наши войска в течение дня продвинулись вперед от 6 до 8 километров и заняли свыше 20 населенных пунктов.

На Брянском направлении наши войска вели бои северо-восточнее города Карачев. В районе железной дороги противник на рассвете бросил в контратаку крупные силы пехоты и 24 танка. Огнем нашей артиллерии подбито 11 вражеских танков и несколько самоходных орудий. Контратака противника захлебнулась. На плечах отступающих гитлеровцев гвардейцы Н-ской части штурмом заняли сильно укрепленную и господствующую над местностью высоту. В боях на подступах к Карачеву в течение дня уничтожено 2500 немецких солдат и офицеров, 20 танков и 98 орудий. Захвачены у противника 12 танков, 56 орудий и 42 миномета.

Овладев районным центром Шабликино, наши войска продолжали наступление и, продвинувшись вперед, заняли более 30 населенных пунктов.

На Харьковском направлении наши войска продолжали наступление. Западнее Харькова наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, заняли ряд населенных пунктов. Бойцы Н-ской части только в бою за один населенный пункт уничтожили 900 гитлеровцев, 7 немецких танков и 2 артиллерийских батареи. Захвачено 8 танков, 19 орудий, 6 пулеметов, 2 склада боеприпасов и склад с инженерным имуществом. Северо-западнее Харькова немецкие танки и пехота предприняли несколько ожесточенных контратак. Наши части отбросили противника, уничтожив при этом 26 танков, из них 10 тяжелых танков типа „Тигр“. Противник понес огромные потери в живой силе.

На Ленинградском фронте наши части истребили до 600 немецких солдат и офи-

церов. Огнем артиллерии уничтожено 4 немецких минометных батареи, разрушено 35 дзотов и 17 блиндажей. Подавлен огонь большого числа артиллерийских и минометных батарей противника. В расположенных огневых позициях немцев вызвано много пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами.

Северо-восточнее Новороссийска противник предпринял несколько контратак. Артиллерийским и ружейно-пулеметным огнем наши бойцы истребили до 400 гитлеровцев и вынудили немцев отступить. Захвачены у противника 2 орудия, 38 пулеметов, 250 винтовок и другие трофеи.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Смоленской области, ночью внезапно напал на охрану крупной железнодорожной станции. Партизаны уничтожили до роты гитлеровцев, взорвали входные и выходные стрелки, железнодорожный мост, сожгли 2 эшелона с боеприпасами и эшелон с горючим. Уничтожено 46 автомашин, 6 танков, 21 вагон с артиллерийскими снарядами, 17 вагонов с патронами, 9 вагонов с авиабомбами и 9 цистерн с горючим. Группа партизан другого смоленского отряда проникла в расположение немецкого аэродрома, сожгла 1 самолет „Юнкерс-88“ и взорвала склад с авиационными бомбами. Взрывом уничтожены аэродромные постройки и несколько автомашин.

Многие жители Орла, вынесшие человеческие страдания за время немецкой оккупации, при приближении к городу частей Красной Армии устремились навстречу своим родным освободителям. Немецко-фашистские мерзавцы расстреливали этих людей из пулеметов и автоматов. Гитлеровцы силой оружия, под угрозой расстрела угоняли мирных советских людей, жителей Орла на каторгу в Германию. Вопреки всем международным законам и обычаям ведения войны, гитлеровские бандиты хватали подростков и стариков, заключали их в лагери и объявляли военнопленными.

Ниже приводится точный текст „Объявления“ немецкого военного команданта генерал-майора Гамава, расклеенного на улицах гор. Орла за несколько дней до взятия его советскими войсками:

„Объявление.  
Орел объявляется боевой зоной. Гражданское население должно немедленно покинуть город в западном направлении. Покидание города в другом направлении будет воспринято силой оружия. Мужчины в возрасте от 15-ти до 50-ти лет, способные носить оружие, будут как и раньше задерживаться. Они избегают задержания только тогда, если немедленно

явятся в лагерь военнопленных на Казарменной улице.

Каждое гражданское лицо, которое после наступления темноты будет встречено на улице, будет расстреляно.

Военный комендант Гамав генерал-майор\*. Многим жителям гор. Орла удалось спрятаться и избежать гитлеровской каторги и неминуемой гибели. Однако факт остается

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 15 АВГУСТА

15 августа наши войска на БРЯНСКОМ направлении, сломя сопротивление противника, после упорных уличных боев овладели гор. КАРАЧЕВ.

На этом же направлении наши войска, продолжая наступление, продвинулись вперед от 6 до 10 километров, заняли свыше 70 населенных пунктов, в том числе районный центр ХВАСТОВИЧИ, крупные населенные пункты ЗИКЕЕВО, ШИГРЫ, ЛОВАТЬ, СТАЙКИ, ПЕСОЧНЯ, БОШИНО, МУРАВЕЛЬНИК, ЖЕЛЕЗНАЯ, ГАВРИЛОВКА и железнодорожные станции СОЛОНОВКА, ЗИКЕЕВО.

На ХАРЬКОВСКОМ направлении наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов.

Наши войска, наступающие из района СПАС-ДЕМЕНСКА, продвинулись вперед и улучшили свои позиции.

На других фронтах наши войска вели разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

В течение 14 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 70 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 64 самолета противника.

На Брянском направлении наши войска продолжали наступление.

Три дня в районе Карачева происходили ожесточенные бои за высоты, прикрывающие подступы к городу. Стремясь удерживать любой ценой эти решающие позиции, противник ввел в бой свежие резервы пехоты и танков. Наши гвардейские подразделения сломили сопротивление немцев, штурмом заняли высоты и, преследуя разгромленного врага, ворвались на улицы Карачева. В результате упорных уличных боев наши войска нанесли противнику огромные потери и овладели гор. Карачев. В боях за город разгромлены крупные силы противника. Захвачено много трофеев и пленных.

Северо-восточнее гор. Карачева наши части продвинулись вперед и заняли свыше 50 населенных пунктов, в том числе районный центр Хвастовичи. В боях за эти населенные пункты частями Н-ского соединения уничтожено до 3000 солдат и офицеров противника. Подбито и сожжено 28 немецких танков, уничтожено 18 орудий, из них 4 самоходных, 15 минометов, 86 пулеметов и несколько десятков автомашин и повозок с военными грузами.

Западнее Дмитровск - Орловский части Н-ского соединения освободили от немецких оккупантов 26 населенных пунктов.

На Харьковском направлении наши войска продолжали наступление. Западнее Харькова Н-ское гвардейское соединение, отбивая контратаки противника, продвинулось вперед и заняло несколько населенных пунктов. Уничтожено до 900 гитлеровцев, захвачено 11 орудий, 3 бронемашин, 24 пулемета и другие трофеи. На другом участке наши бойцы уничтожили 26 немецких танков и 2 самоходных орудия.

Юго-восточнее Харькова части Н-ского соединения отразили несколько контратак противника, продвинулись вперед и заняли сильно укрепленные позиции немцев. Захвачены трофеи, в числе которых 13 орудий, 53 пулемета, 25 шестиствольных минометов, 80 автомашин и 8 складов боеприпасов.

Советские бойцы с величайшим героизмом и отвагой очищают украинскую землю

фактом, что немецкое командование сделало все от него зависящее, чтобы под угрозой расстрела унять мирных жителей города. Приведенное же выше объявление немецкого военного команданта г. Орла только еще и еще лишней раз подтверждает, к каким неслыханным злодейским мерам прибегает гитлеровское командование в отношении советских мирных граждан.

от немецких захватчиков. Казах старший сержант Матаев Ахтай в штыковой схватке уничтожил 5 гитлеровцев, обезоружил и взял в плен трех немецких солдат. Снайпер узбек Нарулинов истребил вышедших из машины немецких танкистов и захватил исправный танк „Тигр“. Туркмен автоматчик Зяев Курбан - в бою за населенный пункт огнем из своего автомата уничтожил 17 немецких солдат и одлого офицера. Красноармеец татарин Баширов в одном бою огнем своей винтовки уничтожил 20 немцев.

Наши войска, наступающие из района Спас-Деменска, продвинулись вперед и улучшили свои позиции. Немцы подготовили многие населенные пункты к круговой обороне, опоясали их траншеями, прикрыли подступы к ним проволочными заграждениями и широкими минными полями. Опираясь на эти пункты, противник оказывает упорное сопротивление. Ожесточенный бой произошел в районе сильно укрепленного пункта Веркуличи. Здесь наши бойцы отбили контратаку немцев, а затем стремительным ударом с флангов выбили противника из Веркуличи. В этом бою уничтожено до 400 гитлеровцев, захвачено 12 орудий, много пулеметов, минометов и крупный продовольственный склад. На другом участке бойцы Н-ского соединения с боями продвигались вперед, заняли 30 населенных пунктов и уничтожили 1200 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

Наша авиация бомбардировала и штурмовала войска противника. В течение дня в воздушных боях наши летчики сбили 25 немецких самолетов.

Юго-западнее Чугуева наши подразделения переправились через Северный Донец и овладели 3 населенными пунктами. Советские бойцы захватили у немцев 7 орудий, тягач, 2 склада с боеприпасами и взяли пленных.

На одном участке Волховского фронта противник в течение дня 7 раз пытался атаковать наши позиции. Встреча гитлеровцев сосредоточенным минометно-пулеметным огнем, наши подразделения отбили (Окончание см. на 2 стр.)

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ОКОНЧАНИЕ)

все атаки противника. В результате боя уничтожено до батальона немецкой пехоты.

● В одном из портов Черного моря наши летчики потопили буксир, десантнику и 3 сухогрузных баржи противника. Кроме того, повреждены другие суда противника, находившиеся в этом порту.

● Группа партизан из отряда имени Кирова, действующего на Украине, узнав о продвижении по шоссе на дороге вражеского обоза, устроила засаду. Когда тяжело груженные повозки приблизились к месту засады, партизаны открыли пулеметный огонь и истребили 40 венгерских солдат из охраны обоза. Советские патриоты захватили вооружение венгров и 20 повозок с военными грузами.

● Ниже приводятся выдержки из письма к матери 17-летней девушки Розы, увезенной немцами людоедами из города Орла на каторгу в Германию. «Здравствуйте, милая мамочка! От вас нет писем, не знаю что и подумывать. Вы, конечно, живете плохо. Мама! Продай все мои вещи и купи себе хлеба. Не береги ничего для меня. Долго я едва ли выдержу. Очень ослабла. Работаем мы у барона Ф. Работаем кошмарно. Болят все суставы. Иногда с рабо-

ты меня ведут под руки мои подруги. Мы стоим, как старухи, от боли в пояснице. В дождь, холод и жару работаем целый день с раннего утра и до захода солнца. Живем в барском сарае, под замком, с решетками на окнах. У нашего барона Ф. работает 70 человек—левушки из Чернигова, из Вязьмы, из Петергофа. Много среди нас студентов и 10-классников. Все мы тоскуем о родине... Мама! Помнишь, как я мечтала быть врачом или актрисой! Об этом не могу вспомнить без слез. Мы теперь словно тучки небольшие, вечные странники, не можем прильнуть к своей родине. Слезы выступают на глазах, когда задумаешься, оторвешься от работы и слышишь за спиной крики и похабную ругань надзирателя. Работать требуют скоро, разогнуться нельзя, ибо сейчас же поднимаются плечи надзирателя. Я никогда не была так морально унижена, как теперь. Прости меня, мама, но возможно, что это письмо будет последним. Роза».

Советский народ никогда не забудет горе и слезы своих дочерей, изываемых в фашистской неволе. Мы учитываем посылы немецких работоторговцев, терзающих советских людей. Фашистским людоедам не избегать сурового возмездия.

## Бомбардировка нашей авиацией железнодорожных узлов Полтава, Красноград, а также скопления войск и техники противника юго-западнее Харькова

В ночь на 14 августа наша авиация продолжала наносить удары по воинским эшелонам противника на железнодорожных узлах Полтава и Красноград. В результате бомбардировки разбито несколько железнодорожных составов, возникло много пожаров, сопровождавшихся взрывами.

В ту же ночь наша авиация подвергла сильной бомбардировке скопления немецких войск и техники противника в районе станции Люботин и гор Валки.

Два наших самолета не вернулись с боевого задания.

## Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы Полтава, Красноград, Рославль

В ночь на 15 августа наша авиация вновь подвергла сильной бомбардировке немецкие воинские эшелоны на железнодорожных узлах Полтава и Красноград. Наблюдения экипажей наших самолетов отметили прямые попадания бомб в железнодорожные составы. Возникло свыше 40 пожаров, многие из которых сопровождались взрывами большой силы.

Авиация произвела налет на железнодорожный узел Рославль. Бомбардировке были подвергнуты эшелоны с войсками и техникой противника. Возникло большое число пожаров. В результате взрыва огромной силы в северо-западной части железнодорожного узла пожар охватил несколько железнодорожных эшелонов.

Все наши самолеты вернулись из своих аэродромов.

### Томск, махорочная фабрика

#### ГЕЙШИС, ГОЛЬБЕРГ, ПОПОВОЙ

Поздравляю коллектив с получением за работу в июле звания победителя по Всесоюзному социалистическому соревнованию с присуждением второй премии. Желаю дальнейших успехов. Наркомат уверен, что Ваш коллектив добьется еще лучших результатов работы в августе. Боритесь за экономию сырья, топлива, электроэнергии, повышайте производительность труда. Ваши успехи помогут скорее разгромить немецких захватчиков.

Зам. Союзнаркомпищепром ЛОГИНОВ.

### Москва

#### Союзнаркомпищепром — ЛОГИНОВУ

Коллектив махорочной не останавливается на достигнутых успехах и, воодушевленный успехами Красной Армии над гитлеровскими бандами, с целью оказания помощи фронту обязуется в августе выпустить 13 тысяч ящиков махорки, из них 1,5 в пачках, сэкономит 2 тонны сырья, 5 тонн топлива, электроэнергии—2500 киловатт-часов. Завезти на фабрику к 15 декабря 1200 кубометров дров, образцово подготовиться к зиме, провести капитальный ремонт, расширить ряды стахановцев и внести в фонд Главного Командования 10 тонн овощей с пригородного хозяйства.

ГЕЙШИС, ЗАБЕЛИНА, ПОПОВА.

## Завоевали переходящее Красное Знамя ГКО

Коллектив рабочих, работников, инженерно-технических работников и служащих строительства, где начальником тов. Завин, своим самоотверженным трудом завоевал переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны.

Уверенности, что трудящиеся строительства и в дальнейшем покажут новые, замечательные образцы трудовой доблести в деле выполнения государственных планов и этим самым помогут нашей доблестной Красной Армии в скорейшем освобождении нашей родной земли от немецко-фашистской нечисти.

Томский горком ВКП(б) и горисполком, приветствуя коллектив, выразили полную

### МОЛОДЫЕ ПАТРИОТКИ

Две группы учащихся школы ФЗО № 10 проходят производственное обучение на фабрике «Сибирь». За короткий срок с 16 июля молодые девушки отлично освоили специальности станочников-спичечников и с честью выполняют и перевыполняют производственные задания. Ученица Вера Шабалина вырабатывает до 3 норм за смену, а Нина Круглова—свыше 3 норм. До 2 норм дают Катя Сокольников и Маруся Панина. Высокопроизводительный труд девушки сочетают с непрерывным совершенствовани-

нием своей производственной квалификации. Руководители фабрики заслуженно присвоили 7 разряд ученицам-станочницам Неле Дувбинской и Лиде Угольниковой, выполняющим 2—3 нормы за смену. Хорошие образцы в работе показывают также Лидя Литихова, Шарипа Мавликеева и др.

Молодые патриотки высоко сознают свой гражданский долг перед родиной и самоотверженно трудятся, борясь за перевыполнение производственной программы. Мастер ИВАННИКОВ.

### ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

## Военные действия на острове Сицилия

ЛОНДОН, 14 августа. (ТАСС). Как официально сообщается, войска союзников продолжали вчера продвижение на всех участках фронта. В центральном секторе в результате взаимодействия между английскими и американскими войсками занят город Рандаццо.

На восточном побережье Сицилии, где противник оказывает ожесточенное сопротивление, английская 8-я армия заняла города Рипосто, Джарре и Мило.

Продолжая успешное продвижение к северу от Рандаццо, американские части заняли Флоресту и вдоль дороги на северном побережье Сицилии захватили город Прирано.

## Налет американской авиации на Винер-Нейштадт

ЛОНДОН, 14 августа. (ТАСС). Как официально сообщается, крупное соединение американских бомбардировщиков совершило вчера днем успешный налет на за-

воды противника в Винер-Нейштадте к югу от Вены. По предварительным данным, много бомб упало среди заводских зданий и ангаров.

## Создание комиссии по расследованию деятельности сторонников Виши в Сев. Африке

ЛОНДОН, 13 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Алжира, что 12 августа Французский Комитет национального освобождения назначил комиссию, задачей которой является устранение всех находящихся в Северной Африке сторонников Виши и политики «сотрудничества» с Германией. Комиссия уполномочена налагать наказания на выборных лиц, чиновников и

общественные организации, которые с июня 1940 года своими действиями или в силу своего личного положения помогали мероприятиям врага, препятствовали действиям объединенных наций или сопротивлялись французам, боролись против конституционных учреждений, извлекали или пытались извлекать материальные выгоды из применения «законов» Виши.

### ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

#### Чуткость

В боях за советскую родину я был тяжело ранен и по выписке из госпиталя вернулся в свою семью, эвакуированную в Томск из Харькова.

Как инвалиду Отечественной войны мне предоставили возможность выписать 2 кубометра дров, но транспорта для вывозки дров не было. Я обратился в ясли № 10 к заведующей тов. Ваиновской Ане Дмитриевне. Она, узнав в чем дело, сейчас же дала распоряжение, и дрова были привезены мне на квартиру. От всей души благодарю тов. Ваиновскую.

Г. С. ДЕПРИНДА.

Инвалид Отечественной войны.

#### Спасли жизнь детей

Томская городская больница работает в трудных условиях. Но врачебный персонал этой больницы заслуживает высокой оценки как по своим знаниям, так и по отношению к работе.

Мне пришлось обратиться в городскую больницу за помощью для детей, находившихся в тяжелом состоянии в связи с острым желудочно-кишечным заболеванием. Дети были приняты в терапевтическое отделение, руководимое проф. Воробьевым. Врачи тт. Фалькович и Власова и средний медицинский персонал своим умением и заботой спасли жизнь моих детей. Выражаю им искреннюю благодарность.

Н. ИЗЮМОВ.

#### Привести рынок в порядок

Вечерний рынок на углу пр. Фрунзе и Красноармейской улицы делается в дождливую погоду совершенно непроходимым из-за грязи.

Горсовету нужно привести в порядок этот рынок, засыпав грязь шлаком и галькой.

П. АРСЕНТЬЕВ.

#### Благодарю за излечение

Я болела 8 месяцев, много и долго лечилась почти у всех кожно-венерологов города, пока, наконец, не попала к доктору Малышевой Галине Ефимовне.

Тщательно осмотрев меня, она в тот же день положила мне на больное место новую мазь, которую назвала мазью Гольдберга.

На шестые сутки язва у меня зажила, и я сейчас совершенно здорова, свободно, безболезненно хожу и работаю.

Прошу тов. Г. Е. Малышеву принять от меня искреннюю, сердечную, товарищескую благодарность за ее внимание и полное излечение моей ноги.

КУЗЬМИНА.

#### Образец плохой столовой

Для томских врачей имеется единственная в городе столовая № 4, к которой прикреплены также и учителя.

В этой столовой прочно укрепились «традиция»—готовить, не думая, получится ли что-нибудь съедобное. И не было, кажется, случая, чтобы обед в этой столовой удовлетворил бы в какой-нибудь мере даже самого непритязательного человека.

Обычное меню: безвкусный, недосоленный суп и круто соленая невывоченная рыба. Даже хорошие продукты столовая ухитряется перепортить, очевидно, чтобы не нарушать «стиля» своей работы.

Томские врачи и учителя заслуживают большей заботы и внимания, чем то, которое проявляют к ним трест столовых.

Б. КОГАН.

#### Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ

ГОРСАД. Эстрада. С 18 по 22 августа гастроли артистов цирка и эстрады—КИТАЙСКИЙ АТТРАКЦИОН ДУН-ЦИИ-ФУ с его ассистентами (фокусы, иллюзия и шутки). Комические акробаты, жанровые песни, русские народные сказки, частушки. Начало в 9 час. вечера.

КИНО-ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО. Звуковая художественная кинокомедия «АРИН-А». Начало сеансов: 2 ч. 15 мин., 4 ч., 5 ч. 45 м., 7 ч. 30 м., 9 ч. 15 м. и 11 ч. Касса с 12 час. Споздавшие на сеансы не допускаются.

КИНО-ТЕАТР им. И. ЧЕРНЫХ. Новый звуковой американский фильм «В СТАРОМ ЧИКАГО». Начало сеансов: 4 ч., 5 ч. 45 м., 7 ч. 30 м., 9 ч. 15 м. и 11 часов. Касса с 3 час.

ТОМСКИЙ ПОЛИТЕХНИКУМ НКЗ СССР объявляет набор учащихся с отрывом и без отрыва от производства на отделения: элеваторно-механическое, автомобильно-эксплуатационное, мукомольно-технологическое, элеваторно-технологическое, мукомольно-механическое (сроки обучения—3 года), планово-экономическое, товароведно-сырьевое (сроки обучения 2 года). Прием на все курсы с 8-й курс с 10-летним образованием, на 2-й—с 9-летним, на 1-й—с 7-летним образованием. Имеется пригородное хозяйство, закрытая столовая, магазин ОПС-а и прачечная. Начало занятий 1 октября.

ШКОЛА ШОФЕРОВ СОЮЗЗАГОТТРАНС (при Томском политехникуме Наркомзга СССР) объявляет набор курсантов. Принимаются мужчины и женщины с 17-летнего возраста имеющие образование не ниже 4 классов. Станцевая, общежитие, столовая обеспечиваются. Начало занятий—15 августа. Адрес: Коммунистический, 33.

УТЕРЯНА круглая печать комбината подсобных производств горстройконторы. Считать не действительной.

#### ТРЕБУЮТСЯ:

ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР, мастера мелкообученных изделий, хлебовозник, рабочие подсобного хозяйства. Справляться в конторе Гостронома (вход со двора).